

## Отзыв

на автореферат диссертационной работы Мусоев Алишер Корабоевич на тему «Социально-экономическое развитие Вахшской долины Республики Таджикистан в 1924-1991 гг.» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности - 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки). Душанбе, 2022г.

Представленный автореферат диссертационной работы на тему: «Социально-экономическое развитие Вахшской долины Республики Таджикистан в 1924-1991 гг.» принадлежит к одной из актуальных тем исторической науки. Диссертант выделяет, что в Советской период социально - экономическое развитие Вахшской долины Республики Таджикистан, в том числе состояния или общие положения дел в конкретной зоне области или района, постоянно освещались в средствах массовой информации, обсуждались на всех уровнях власти, и по всем обсуждаемым вопросам принимались соответствующие решения, выполнение которых возлагались на региональные властные структуры.

Структура работы. Как видно из автореферата представленная работа состоит из введения, 3 глав, 7 параграфов, заключения, списка использованных литератур.

Во введении обосновывается актуальность темы исследования, дан анализ степени изученности темы, и характеристика источниковедческой базы, конкретизированы объект и предмет исследования, формулируются цели и задачи, методология их достижения, излагаются выносимые на защиту положения, обоснованы хронологические рамки исследования, теоретическая и практическая значимость полученных результатов, а также их апробация.

Диссертант во введение подробно анализирует степень изученности темы и даёт обширный анализ использованных источников. Как видно, из использованных архивных источников в ходе работы над исследовательской работы автором, были использованы архивные документы, официальные документы.

Диссертант использовал научне исследовательские работы таджикских, российских авторов.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования на наш взгляд состоит в том, что автор пытался свой анализы на проблему историю с социально- экономического развития одного из крупнейших регионов Таджикской ССР – Вахшской долины.

Первая глава «Физико-географическая характеристика и государственно-административное устройство Вахшской долины» состоит из двух параграфов. Автор освещает климатические условия

Вахшской долины географического положения, солнечные радиации, циркуляционные процессы в атмосфере, характер подстилающей поверхности. Автор отмечает о разнообразии климатических условиях в различных её частях, а также по вертикальным поясам, значительные суточные и сезонные колебания температуры, сухость воздуха, малая облачность.

Вторая глава «Региональные особенности развития народного хозяйства Вахшской долины Республики Таджикистан» состоит из двух параграфов. Как отметил автор, в исследуемый период проиеходам крупное ирригационные строительства в основном, велось в центральных и южных районах республики. В диссертация исследуются актуальные проблемы истории неразрывной частью Южно-Таджикского территориально-производственного комплекса, сооружения крупных водохозяйственных объектов способствовало решению определенных социально-экономических и культурно-бытовых проблем в республике.

Третья глава «Становление и развитие аграрно-промышленного сектора Вахшской долины Республики Таджикистан» охватывает проблему развития аграрно-промышленного состава Вахшской долины, в включая числе хлопководство. В иселедуеной делине происходит ускоренное развитие советской сельскохозяйственной науки в этом направлении, несмотря на все её внутренние противоречия. Автор сделал вывод, что несмотря на успехи отдельных районов Вахшской долины, наметившийся перелом в животноводстве в исследуемый период не произошёл.

В заключении подведены итоги и сформулированы основные выводы и обобщающие результаты диссертационного исследования, наиболее значимые выводы и предложения отражены в тексте автореферата при характеристике глав и отдельных параграфов работы.

2. Научное практическое ценность исследовательской работы: собрано и изучено большое количество источников, научной литературы, автореферат диссертации, обладает внутренней логикой, а её структура в полной мере позволила раскрыть объект, предмет, цели и задачи исследования. Представленная работа прошла положительную апробацию и все изданные статьи по теме исследования полноценно раскрывают проведённое исследование.

А отдельные положения диссертации нашли свое отражение в виде статей в иных изданиях, докладов и выступлений на научных конференциях, семинарах и ежегодных апрельских конференциях, а также на научно-практических международных конференциях.

3. Отличительные особенности работы и её практическая ценность:

Собранные материалы могут быть использованы при подготовке различных пособий и исследований, при преподавании специальных курсов социально-экономическая и культурная жизнь Хатлонской области в годы независимости. Желательно издать данное исследование, как монографическую работу.

В целом, как видно из автореферата диссертационной работы Мусоев Алишер Корабоевич на тему «Социально-экономическое развитие Вахшской долины Республики Таджикистан в 1924-1991 гг.» на соискание ученой степени кандидата исторических наук, написана в соответствии требованиями к диссертационным работам ВАК - ом Российской Федерации, и её автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата исторических наук, по специальности -5.6.1. – Отечественная история (исторические науки).

**Председательствующий:**

заведующий кафедрой истории  
и права Таджикского  
аграрного университета  
имени Ш. Шотемура,  
кандидат исторических наук

Неймонов Б. З.

**Эксперт:**

дотцент кафедры истории  
и права Таджикского  
аграрного университета  
имени Ш. Шотемура,  
кандидат исторических наук

Неймонов Б. З.

**Секретарь кафедры:**

Муродовой Т.Т.

Подпись Неймонова Б.З.

заверяю: Начальник  
отдела правового  
обеспечения и кадров  
имени Ш. Шотемура

«28» апрель 2022



Раджабова Н.

Адрес: 734067, Республика Таджикистан,  
г. Душанбе, пр. Рудаки, 146,  
Телефон: (+992-37) 2243707  
Факс: (+992-37) 2243707 (992-37) 224 72 07  
Электронная почта: [rectortau31@mail.ru](mailto:rectortau31@mail.ru)